



引领广大家庭成员传承红色家风、赓续精神血脉

“五个100”，礼赞百年风华

为庆祝中国共产党成立100周年，引领广大家庭成员传承红色家风、赓续精神血脉，特别是发挥党员干部及其家属在家风建设中的示范带动作用，推动全面从严治党向纵深发展，近日，常州市纪委监委、常州市委市级机关工委、常州市退役军人事务局、团市委、常州市妇联联合启动“弘扬红色家风礼赞百年风华”主题活动，部署推进“五个100”系列活动，即寻找百封红色家书、开展百场家风讲堂、推广百条清廉家训、梳理百个学习阵地、宣传百个家庭故事。

张敏

寻找百封红色家书，重温党史经典。寻找以“常州三杰”为代表的常州百年党史中留存下来的名人家书，挖掘、整理家书背后的故事。面向全社会广泛征集红色家书，内容包括革命战争年代先辈留下的宝贵家书，为理想奋不顾身、担当有为的党员家书，体现爱国敬业、廉以修身等中华传统美德的家书等。同时，通过诵读家书等多种形式进行传播展示，筑牢初心使

民生共建共享，打造“锦绣天宁”

“十四五”时期，常州天宁区将围绕“长三角三新经济高地、现代化城乡治理样板”的战略定位，高质量实现“强富美高”品质天宁新跨越。现代快报记者近日获悉，天宁区围绕以人民为中心，聚焦人民对美好生活的向往，在促进教育公平优质，优化医疗卫生资源配置，着力保障和改善民生等方面继续发力，不断增强人民群众获得感、幸福感。

天轩 葛小林

让高水平教育更均衡

“十四五”期间，天宁计划投入48亿元，实施42所学校建设项目，增加学位3.4万个；在青龙片区规划新增常州市一中天宁分校、教育小镇一体化项目和青少年活动中心；东青片区规划新增未来慧城一体化项目；雕庄片区新增正衡总部、异地新建正衡中学天宁分校；今年起对兰陵片区的教育资源布局进行重新规划……同时，探索引进国内一流大学在天宁开设分校，引进国际顶尖大学开展联合办学。

同时，未来五年，天宁将在优化资源布局的基础上，持续推进优质均衡发展：制定了包括“促进学生身心健康”“教育人才培养”在内的“九大工程”；深化集团化办学2.0版本，通过十年，让集团中的每所新校都成为全市品牌学校；成立“树人”教育发展基金会，助力“人才培养”和“教育研究”，让天宁的好学校越来越多，真正实现每所学校都精彩。

当好市民健康“守门人”

“十四五”开局之年，天宁区出台《关于进一步推进全区基层医疗卫生机构“区管院用”管理体制改革实施方案》，从基层卫生人才“强基工程”开始筑牢“健康天宁”的地基。未来五年，将提质基层医疗资源供给配置，加快雕庄、红梅中心等一批医疗卫生机构基础设施建设，建成郑陆、青龙、雕庄三个区域医疗中心，形成便捷高效的医疗服务体系；提高健康天宁综合服务能力，探索“健康服务综合体”模式，推广“1+1+X”家庭医生签约新模式，全面建成“五分钟”健康服务圈；促进基层品牌特色专科发展，将品牌特色专科建设作为提升基层医疗服务能力的切入点，强化基层医疗机构与三级医院协同合作，打造专科共建型医联体；持续推进健康促进区建设，从源头预防和控制重大疾病，实现以治病为中心转向以健康为中心，当好老百姓的健康“守门人”。

推进养老服务多元化

围绕完善养老服务供给体系建设这个中心，“十四五”期间，天宁将推进养老服务的多元化发展。

例如，强化家庭养老服务主导，逐年提升家庭适老化改造覆盖率，扩大政府购买和社会化运行相结合居家上门服务覆盖面，提升专业化程度，尝试不同对象的个性化服务。完善社区养老服务网络，建设分布式、多功能、专业化的社区养老服务设施，形成十五分钟生活服务圈；打造一批社区养老服务综合体、嵌入式护理型机构和日间照料机构，为老年人提供家门口一站

命，汲取前行力量。

开展百场家风讲堂，涵养初心使命。以宣传、展示清廉家风为重点，将成立家风宣讲团，开发家风宣讲课件。结合主题党日、道德讲堂等载体开设“家风讲堂”，感悟《周恩来的十条家规》等名人家风，分享身边党员的良好家风故事，传播家风家训文化、学习最美家庭故事、表达爱国爱家情怀，营造廉洁奉公、遵纪守法、爱岗敬业、明德尚美的良好风气。

推广百条清廉家训，守好幸福家门。围绕忠心报国、廉洁治家、勤学进取、乐善好施等传统美德和社会主义核心价值观的要求，整理近年来面向常州全市寻找、征集的百条精品清廉家训，挖掘常州本土世代传承的家规家训、治家格言以及现代文明家训故事。开展“龙城清韵廉万家”家庭助廉行动，层层邀请党员干部家属通过座谈、沙龙等形式学党史、忆初心、笃自律、担使命，充分发挥家庭“廉内助”作用。鼓励新录用公务员及新提拔干部家庭书写“亲人助廉寄语”，自觉在纪律和规范约束下作决策、干事情。

梳理百个学习阵地，打造廉洁专线。注重青少年思想引领，梳理常州全市近百个“青年学习社”阵

地，紧扣常州“五大明星城”建设，打造“红色足迹”“穿越智造”“运河之韵”等“青年学习社”精品线路。紧扣建党100周年这一时间节点，年内依托“太雷信仰空间”，打造“廉洁青年”专题线路。组织青年党员干部家庭开展廉洁文化亲子研学、“学廉倡廉我先行”特色阵地打卡等丰富多彩的文化活动，开展“永远的青年”微宣讲、“秋白情景剧”等体验式教育活动。

宣展百个家庭故事，传扬清廉风尚。

成立常州全市最美家庭联盟，发挥各级家庭典型的榜样示范作用。联合晋陵文旅在青果巷打造“家”文化综合示范街区，依托家庭文化研究院，挖掘提炼优秀家风家教故事。选择合适的公园、场所，建立清廉家风主题阵地，整理百个全国、省、市级优秀家庭典型，特别是党员家庭事迹，通过制作家风文化、最美家庭展示墙，举办“家风小剧场”巡演等，在全社会广泛宣传展播。

活动现场，主办方为“家风讲堂”宣讲团成员颁发了聘书，机关最美家庭代表发出“廉洁的你、幸福的家”清廉家风建设倡议，并进行了百场家风讲堂第一讲，由6名宣讲员分别讲述赵一曼、张太雷和恽代英的家风故事。

式的养老服务。提升机构养老服务质量和增加护理型床位供给，至“十四五”末，全区护理型床位占比达到80%以上，满足失能失智老年人长期照护服务需求。

引进三甲标准医院、运动康复基地、生态疗养酒店、健康主题商业街区、颐养社区等优质项目，打造长三角乃至全国重要的康养旅游目的地。

文化天宁更“吸睛”

天宁将深度打造“三杰故里·红色名城”品牌，深入开展天宁党史研究、抗战历史研究以及民主爱国主义研究，推出一批高品质红色文化研究成果。探索“红色文化+”发展路径，结合城市资源和民宿文化资源，建成红色慢行步道，配套文创休闲产业，增强红色文化的感染力和影响力。

焦溪申遗指挥部也将启动三年行动计划，推进焦溪古镇申遗步伐；加快寺墩遗址考古挖掘，完善遗址保护规划，打响“古韵今风”的历史文化新品牌。

同时，天宁将以健全公共文化设施网络为抓手，以精品文化品牌活动为支撑，加快完善现代公共文化服务体系，进一步优化区域公共文化设施布局，提升城市公共文化综合服务能力，支持和鼓励文艺精品创作，培养、集聚一批社会公认可的文化名家，建立健全区镇（街道）两级文艺组织；倡导全民阅读，建设一批秋白书院，打造书香社会；深入开展“文化100”“运河畔”“中老年才艺秀”等各类群众文化节庆活动，营造“人人参与文化、人人创造文化、人人享有文化”的良好氛围。

第六届常州市绣球花展开幕



人民公园绣球花现在开放程度已达六成，是最佳观赏期 通讯员供图

由常州市城市管理局主办、常州市公园管理中心承办的第六届常州市绣球花展于5月16日至6月14日在人民公园精彩呈现，今年的花展以“幸福像花儿一样”为主题，为市民提供一场绣球花的视觉盛宴。

人民公园是常州绣球花最为集中、数量和品种最多的公园，园内绣球种植面积达1500多平方米，共有35个品种5000余株绣球，主要集中在彩虹坡、季子像周围和青云坊入口绣球花坡，延陵西路入口、公园路沿路也有种植。目前已无尽夏、含羞叶、塞布丽娜、珍

贵等品种陆续开放，现在开放程度已达六成，是最佳观赏期。漫步园内，入目处蓝紫粉白的花球团团相拥，犹如进入如梦如幻的彩色世界。

为营造花展氛围，公园在延陵西路入口、下沉式广场和西南门厕所前布置了3个花卉景点。另外，公园对原有林中秀色、禅意小景、根流溪涧3处景点进行了提升改造。今年公园加强了绣球在景点中的运用，并在花境中引入了多种我市首次种植的新品种植物如胎生狗脊蕨、漫疏草莓田、三色松树、油点草等，进一步丰富了市民的游园意境。

戚娴馨 陆文杰

武进区举行同心助残慈善义卖

5月14日，武进区第六届“同心助残 与爱同行”慈善义卖作品展在春秋淹城武进博物馆闭幕。义卖累计收获善款126万元，将全部用于三类助残公益项目。

孙杰等15名志愿者被表彰为2019年优秀同心助残志愿者，武进区湟里镇东安村向同心助残驿站赠送锦旗，感谢驿站两年来在东安村开展各类助残项目。

第六届同心助残慈善义卖获得省内外艺术家的热烈响应，共有49位艺术家捐赠作品69件。一周的作品展吸引了1000多名市民到场观展。慈善义卖共获得各类资金126万元，其中义卖作品42万元，获得各类赞助、购买服务和公益项目资金84万元。据武进同心助残驿站负责人介绍，所得资金将用于残疾人困境家庭帮扶，为重度残疾

人提供上门康复志愿服务、无障碍改造及康复辅具适配等三类助残公益项目，并主动接受社会监督。

常州市武进区同心助残驿站由武进区委统战部主管，九三学社武进区基层委主办，自2014年9月成立以来，驿站以物质关怀、心灵关怀、增值关怀三种帮扶方式，民主党派志愿者、社会专家志愿者、社区志愿者三支志愿者队伍，民主党派成员捐赠、社会爱心单位及个人捐赠、政府购买及公益创投三种筹资渠道，打造了“333精准助残”模式。该驿站被评为江苏省优秀助残志愿组织、AAAA级社会组织、江苏省优秀志愿组织、江苏省优秀社会工作项目等。驿站累计获得各类资金496万元，累计帮扶210户残疾人困境家庭。

陈凯 刘国庆

新北发出首张集体经营性建设用地入市不动产登记证

近日，常州市新北区完成首宗集体经营性建设用地入市不动产登记发证。

该地块坐落于孟河镇立新南街以东，老孟河以南，面积21亩，用途为商业，通过挂牌租赁方式供地。该地块为孟河农贸市场原址重建项目，建成后将为孟河老镇区提供优质的农贸产品交易服务，项目事关民生。不动产登记交易新北分中心与自然资源和规划分局、孟河镇等部门密切配合，相互协作，在供地阶段提前介入，积极服务，前置完成权籍调查，在供地后迅速完

成不动产登记的受理、审核和登簿工作，第一时间将不动产权证书交到用地单位手中，助推项目尽快启动建设，解决群众需求，维护社会稳定。

此次发证标志着新北区顺利完成省农村集体经营性建设用地入市试点工作，是新北区探索建立城乡统一建设市场迈出的重要一步，也是不动产登记交易新北分中心自4月底组建完成、5月初正式运行以来，由分中心调查、受理、审核、登簿后发出的第一张不动产登记证。

沈霞 刘国庆